

Консультация для родителей «Зачем читать детям сказки!?!»

Зачем детям сказки? Вопрос, конечно, интересный. Наверное, многие согласятся, что самые яркие воспоминания из детства – это сказки, рассказанные на ночь голосом мамы, а персонажи – озорным сказочным воображением. Эти воспоминания до сих пор дарят ощущение родительской заботы и тепла, переносят в волшебный мир детства.

Сказка – это приглашение окунуться в иной мир, встретиться с интересными персонажами, успеть полюбить положительных героев и испытать негодование к отрицательным. Сказка тем прекрасна, что всегда имеет счастливый конец. А это, в свою очередь, дает нам уверенность, что добро побеждает зло, что плохие поступки наказуемы, так или иначе, и никогда не нужно отпускать руки перед возникшими трудностями в жизни.

Но все-таки, так ли необходимы детям сказки? Конечно, ведь в пространстве сказки взрослый и ребенок становятся ближе друг к другу, исчезает барьер между ними. Очень важно прислушиваться к ребенку в этот момент, ведь в сказке он может открыть вам все свои тайны. Взрослый в этом сказочном пространстве может вести за собой ребенка, придумывая сказку, которая будет зеркальным отражением реальной ситуации из жизни. И ребенок пойдет за родителем в этой сказке, ведь он найдет отклик в его сердце. Ведь если главный герой сказки будет похож на ребенка и столкнется с теми же проблемами, с теми же ситуациями, что и ребенок, то малыш будет сопереживать этому герою, он со стороны сможет оценить его поведение, понять последствия его поступков. А после того, как сказка закончится, ребенок сможет перенести тот опыт, который он получил в сказке, на реальную жизнь и изменить свое поведение.

Рассказывание сказок так же необходимо для его развития, формирования важнейших навыков, для его адаптации к социуму, для его последующей духовной самореализации.

Рекомендации, к тому, как читать детям сказки?

- Привлечь внимание ребенка к сказке, помогут красочные иллюстрации. Поэтому выбирая для ребенка книгу, родителям следует обратить внимание, в первую очередь на иллюстрации.

- Одно из важных условий – эмоциональное отношение взрослого к прочтению. Показывайте, что это вам доставляет удовольствие и интерес.

- Во время чтения сохраняйте зрительный контакт с ребенком. Чтоб он мог наблюдать за мимикой, выражением глаз, жестом. Так вы сможете понять, в каком месте ребенок проявляет больший интерес и дает ему отклик.

- Читайте не торопливо, но и не монотонно. Играйте голосом, старайтесь передать голосом состояние и образ героев.

- Сокращайте текст, если он слишком длинный, можно пересказывать некоторые фрагменты своими словами.

- Читайте сказки всегда, когда ребенок этого хочет. Читайте каждый день, тогда он сам научится это делать.

- После прочтения, обменивайтесь впечатлениями, мыслями, разберите ситуации героев, обратите внимание на положительных героев.

Желаю вам успехов в совместной деятельности с ребенком!

Воспитатель детей раннего возраста:

Бурылова Диана Дамировна